





= <

Valor actual




d—. = + + ...+
14 (1+i)?

a a

1 1

1 1 1

(140 @+i) 1+

: -+ — .t
1+ (1+1)

a

1
(1+i)"

1+i)

}

1 1

[ 1+i @+

1+1-1
141




> =Valor final

(+iy-1_,

Valor final=a-(1+i)" " +a-(1+i)"*+..+a=a-




> =Valor final

1—(1+i)

(@+i)y-1_,

Valor final =a-a_ -(1+i)" =a- 1+D)"=a-:




Ejemplo I:
Calcular el valor actual de una renta anual, constante,
con una duracion de |2 anos, si sus términos son de

50.000 euros y el tipo de interés el [,5%.

50.000 50.000 ........ 50.000
! ! |

Valor actual = <




Ejemplo I:
Calcular el valor actual de una renta anual, constante,
con una duracion de 12 anos, si sus téerminos son de

50.000 euros y el tipo de interes el 1,5%.

Valor actual = a- a = 50.000-&1ﬂ =545.375,26 €

120,015




Ejemplo 2:
Calcular el valor final de una renta anual, constante,

con una duracion de 12 anos, si sus términos son de
50.000 euros y el tipo de intereés el [,5%.

> =Valor final

.

50.000 50.000 50.000
! ! !
! ! |

I 2 e 12




Ejemplo 2:
Calcular el valor final de una renta anual, constante,
con una duracion de 12 anos, si sus términos son de

50.000 euros y el tipo de intereés el [,5%.

Valor final =a-a_ - (1+i)" =

= 50.000-a .(1+0,015)" = 652.060,57 €

12]0,015

Valor final = a- Smi = 50.OOO-SEO’015 = 652.060,57 €




Valor actual =




a a a
+— — ..t ——
1+1 (1+1) (1+1)

1 1 1
+—+ —t ..t — |=
1+1 (1+1) (1+1)

1-— 1_
(1+1)"
1+1-1

1+1




> =Valor final

Valor final =a-(L+i)" +a-(1+i)"" +..+a-(1+i)=a-S_




> =Valor final

Valor final =a-S_,. - (1+1) = a-éﬂi




Ejemplo 3:

Calcular el valor actual de una renta anual, constante y
prepagable, con una duracion de 12 anos, si sus términos
son de 50.000 euros y el tipo de interes el 1,5%.

50.000 50.000 ...... 50.000
| | |
| | |

0 | ...

Valor actual - { R LT TTT T T T P PP TP PP PP TP PP H ;
e R e a s r s a s nana H




Ejemplo 3:

Calcular el valor actual de una renta anual, constante y
prepagable, con una duracion de 12 anos, si sus términos
son de 50.000 euros y el tipo de interes el 1,5%.

= 553.555,89 €

Valor actual =a-a_ =50.000-a

121]0,015
Valoractual =a-a_, - (1+1) =
=a-8, . (1+0,015)=553.555,89 €




Ejemplo 4:
Calcular el valor final de una renta anual, constante,

prepagable, con una duracion de 12 anos, si sus términos
son de 50.000 euros y el tipo de interes el 1,5%.

> =Valor final




Ejemplo 4:

Calcular el valor final de una renta anual, constante,
prepagable, con una duracion de 12 anos, si sus términos
son de 50.000 euros y el tipo de interes el 1,5%.

=661.841,48 €

Valor final =a- émi =50.000-S

12]0,015
Valor final =a-S_.. - (1+1)=
=50.000-S .(1+0,015) = 661.841,48 €

120,015




Valor actual = <

Valor actual =d/a-a_, =a-a. - (1+i)™°




Valor final = d/at-Sn—|i =a-Sn—|i




Ejemplo 5:
Calcular el valor actual de una renta anual, constante,

cuyo primer término comienza a ser efectivo a los tres
anos, si su duracion es de |2 anos, la cuantia de sus
terminos 50.000 euros y el tipo de interés el [,5%.

Valor actual = <




Ejemplo 5:

Calcular el valor actual de una renta anual, constante,
cuyo primer término comienza a ser efectivo a los tres
anos, si su duracion es de |12 anos, la cuantia de sus
téerminos 50.000 euros y el tipo de interés el 1,5%.

Valor actual =d/a-a =a-a -(1+i) =2/50.000-a, =

~50.000-a .(1+0,015)2 = 447.581,09 £

10]0,015




Ejemplo 6:
Calcular el valor final de una renta anual, constante,
cuyo primer término comienza a ser efectivo a los tres

anos, si su duracion es de |2 anos, la cuantia de sus
terminos 50.000 euros y el tipo de interés el 1,5%.

> =Valor final




Ejemplo 6:
Calcular el valor final de una renta anual, constante,

cuyo primer término comienza a ser efectivo a los tres
anos, si su duracion es de 12 anos, la cuantia de sus
terminos 50.000 euros y el tipo de interés el 1,5%.

Valor final=d/a- Sj =2/50.000- S—IO s =
=50.000- Sjo s = =535.136,08 €




Valor actual = <




Valor final =d/a-émi =a-S

nli



Ejemplo 7:

Calcular el valor actual de una renta anual, constante,
prepagable, cuyo primer término comienza a ser efectivo al
comienzo del tercer ano, si su duracion es de |2 anos, la cuantia
de sus términos 50.000 euros y el tipo de interés el [,5%.

50.000 50.000 50.000
| | ]

Valor actual = <




Ejemplo 7:

Calcular el valor actual de una renta anual, constante,
prepagable, cuyo primer término comienza a ser efectivo al
comienzo del tercer ano, si su duracion es de |2 anos, la cuantia
de sus términos 50.000 euros y el tipo de interés el [,5%.

Valor actual=d/a- émi —2/50.000-a =

1010,015

=50.000-a_, -(1+0,015) = 454.294,80€




Ejemplo 8:
Calcular el valor final de una renta anual, constante, prepagable,

cuyo primer término comienza a ser efectivo al comienzo del
tercer ano, si su duracion es de 12 anos, la cuantia de sus
terminos 50.000 euros y el tipo de interes el [,5%.

> =Valor final




Ejemplo 8:

Calcular el valor final de una renta anual, constante,
prepagable, cuyo primer término comienza a ser
efectivo al comienzo del tercer ano, si su duracion es
de 12 anos, la cuantia de sus términos 50.000 euros y
el tipo de interes el 1,5%.

= 2/50.000-S_ =

1010,015

Valor final=d/a-S

1010,015

=50.000-S_,  _=543.163,14€




Valor actual = <

Valor actual=p/a-a . =a-a.,




Valor final=p/a-S-,




Ejemplo 9:

Calcular el valor actual de una renta anual, constante, cuyo
primer término comienza a ser efectivo a los seis meses, si
su duracion es de 12 anos, la cuantia de sus términos 50.000

euros Y el tipo de interés el 1,5%.

50.000 50.000 50.000
| | |

Valor actual = <




Ejemplo 9:

Calcular el valor actual de una renta anual, constante, cuyo
primer término comienza a ser efectivo a los seis meses, si
su duracion es de 12 anos, la cuantia de sus términos 50.000

euros Y el tipo de interés el 1,5%.

Valor actual =0,5/a- 8510 015 =

=50.000-a,  -(1+0,015)" =
= 549.450,35 €




Ejemplo 10:

Calcular el valor final de una renta anual, constante, cuyo
primer término comienza a ser efectivo a los seis meses, si
su duracion es de 12 anos, la cuantia de sus términos 50.000

euros Y el tipo de interés el 1,5%.

> =Valor final

50.000 50.000
! !




Ejemplo 10:

Calcular el valor final de una renta anual, constante, cuyo
primer término comienza a ser efectivo a los seis meses, si
su duracion es de 12 anos, la cuantia de sus términos 50.000

euros Y el tipo de interés el 1,5%.

Valor final = O,5/a-SEO

015

=50.000-S_ -(1+0,015)°° =

1210,015

=656.932,82¢




Valor actual = <

Valor actual=p/a-a_ =a-a

nli




Valor final = p/a-émi = a-émi-(1+ 1)’




Ejemplo I I:
Calcular el valor actual de una renta anual y prepagable
de 10 términos de 50.000 euros, anticipada seis meses,

si el tipo de interés el 1,5%.

Valor actual =0,5/a-a.. =

1010,015

=50.000-a_ = 468.025,87€




Ejemplo 12:
Calcular el valor final de una renta anual y prepagable
de 10 términos de 50.000 euros, anticipada seis meses,

si el tipo de interés el 1,5%.

Valor actual =0,5/a-S =

1010,015

=50.000-S_  -(1+0,015)"° =

=547.221,68€




Valor actual = <

=a-

1
i

Valor actual = a-a_, = "ma'am — lima- 1_(1_+ )

N—co Nn—>0 I




Ejemplo |3:
Calcular el valor actual de una renta anual, perpetua,
cuyos terminos son de 50.000 euros y el tipo de interes

el 1,5%.

Valor actual =a- a_ = 50.000-%0’015 =

= 50.000- %5 = 3.333.333,33¢€




Valor actual = <

. _ . _ 1—(1+i)"
Valor actual=a-a_. =lima-a_, =Ilima- ( _+ )

“li 00 i e

-(1+i)=a-%-(1+i)




Ejemplo 14:

Calcular el valor actual de una renta anual, perpetua y
prepagable, cuyos términos son de 50.000 euros vy el
tipo de interés el 1,5%.

Valor actual =a-a_, =50.000-a_ =

©]0,015

= 50.000- . -(1+0,015) = 3.383.333,33€
0,015




Valor actual = <

o ||

Valor actual =d/a-a_ =a-a_, - (1+i)™




Ejemplo I5:

Calcular el valor actual de una renta anual, perpetua,
cuyos términos son de 50.000 euros y comienzan a
hacerse efectivos en el tercer ano, si el tipo de intereés

es el 1,5%.

Valor actual =d/a- a— = 2/50.000-aai =

= 50.000- . -(1+0,015) = 3.235.539,16 €
0,015




Valor actual = <

Valor actual =d/a-a_, =a-a_ - (1+i)™




Ejemplo 16:

Calcular el valor actual de una renta anual, perpetua,
y prepagable, cuyos términos son de 50.000 euros y
comienzan a hacerse efectivos al comienzo del tercer
ano, si el tipo de interés es el 1,5%.

Valor actual =d/ a-éai = 2/50.000-551&i =

= 50.000-———(1+0,015)- (1+0,015) 2 =
0,015

— 50,000 —— - (1+0,015)" = 3.284.072, 25 €
0,015




Valor actual = <

—+ 8} =+t —— =
1+1 (1+1.) (1+1.)

m

Valor actual =




[|/m |/m

Valor actual = <

1/m+1/m++ 1/m i
(1+ i)l/m (1+ i)2/m (1+ i)n-(m/m) J

Valor actual =
(m)




> =Valor final




> =Valor final

I}m I/m

m




Ejemplo 17:
Calcular el valor actual de una renta mensual, constante,
con una duracion de 30 anos, si sus términos son de

50.000 euros y el tipo de interés el 2,5%.

50.000 50.000 ........ 50.000
! ! |

|
360 meses

Valor actual = <




Ejemplo 17:

Calcular el valor actual de una renta mensual, constante,
con una duracion de 30 anos, si sus téerminos son de
50.000 euros y el tipo de interés el 2,5%.

1+i=(1+i,)"
i = (1+1)"2 1= (1+0,025)"2 —1 = 0,002059836

Valor actual = a-a—. = 50.000-a
=12.701.429,80 €

360]0,002059836




Ejemplo 17:
Calcular el valor actual de una renta mensual, constante,
con una duracion de 30 anos, si sus términos son de

50.000 euros y el tipo de interés el 2,5%.
J(12) =1,,-12=0,002059836-12 = 0,024718035

0,025

L m|-a-. =
nli J

- .(50.000.12)-%0,025 =

i
Valor actual = (
(m)

(12)

0,025
=, -(50.000-12)-a,; . =12.701.429,84 €
0,024718035 ( ) 85i0 0




Ejemplo 18:
Calcular el valor final de una renta mensual, constante,

con una duracion de 30 anos, si sus términos son de
50.000 euros y el tipo de interés el 2,5%.

> =Valor final

.

50.000 50.000 50.000
! ! !
! ! |

I 2 e, 360 meses




Ejemplo 18:

Calcular el valor final de una renta mensual, constante,
con una duracion de 30 anos, si sus téerminos son de
50.000 euros y el tipo de interés el 2,5%.

1+i=(1+i,)"

1, =(1+ i)l’12 -1=(1+0, 025)1’12 —1=0,002059836
Valor final = a-Smim =50.000-S
= 26.642.107,26 €

360|0,002059836




Ejemplo 18:
Calcular el valor final de una renta mensual, constante,
con una duracion de 30 anos, si sus términos son de

50.000 euros y el tipo de interés el 2,5%.
J(12) =1,,-12=0,002059836-12 = 0,024718035

. i 1 0,025
Valor final = o ( -m)-Smi = -(50.000-12)-S%|0’025 =

m (12)

0,025
= -(50.000-12)-S = 26.642.107,44 €
0,024718035 ( ) S s




Valor actual = <

Valor actual =a-a_ = a-a_ . (1+1)




m |I/m I/m I/m

|/m Z[m 3{m

Valor actual = <

Valor actual =a"” = al - (1+i,)




> =Valor final




> =Valor final

Um  1/m  1/m

|
0 I/m 2/m 3/m

Valor final =S =S - (1+i,,)




Ejemplo 19:

Calcular el valor actual de una renta mensual, constante,
prepagable, con una duracion de 30 anos, si sus términos
son de 50.000 euros y el tipo de interes el 2,5%.

50.000 50.000 50.000 ........ 50.000
| | | ]

360 meses

Valor actual = <




Ejemplo 19:

Calcular el valor actual de una renta mensual, constante,
prepagable, con una duracion de 30 anos, si sus terminos
son de 50.000 euros y el tipo de interés el 2,5%.

1+i=1+i,)"
i =(1+i)"2-1=(1+0,025)"2 -1 = 0,002059836

Valor actual = a- émim —50.000-a =

360 | 0,002059836

=50.000+ 85 1 oocsss - (1+0,002059836) = 12.727.592, 66 €




Ejemplo 19:

Calcular el valor actual de una renta mensual, constante,
prepagable, con una duracion de 30 anos, si sus términos
son de 50.000 euros y el tipo de interes el 2,5%.

J 1 =iy, -12 = 0,002059836 - 12 = 0,024718035

Valor actual = (50.000-12)- a2

=(50.000-12)-a%  .(1+0,002059836) =

30/0,025

_ 0,025
~0,024718035

-(50.000-12)-a, .. -(1+0,002059836) = 12.727.592,70 €




Ejemplo 20:

Calcular el valor final de una renta mensual, constante,
prepagable, con una duracion de 30 anos, si sus terminos
son de 50.000 euros y el tipo de interés el 2,5%.

1+i=1+i,)"
i =(1+i)"2-1=(1+0,025)"2 -1 = 0,002059836

Valor final = aoémm —50.000- S =

360 | 0,002059836

=90.000- 5 -(1+0,002059836) = 26.696.985,64 €

0,002059836



Ejemplo 20:

Calcular el valor final de una renta mensual, constante,
prepagable, con una duracion de 30 anos, si sus términos
son de 50.000 euros y el tipo de interes el 2,5%.

J 1 =iy, -12 = 0,002059836 - 12 = 0,024718035

Valor final = (50.000-12)-S

=(50.000-12)-S%? - (1+0,002059836) =

30/0,025 ﬂ0,0ZS

0,025
-(50.000-12)-S -

S T B 510 05 * (L1 0,002059836) = 26.696.985,82 €







d/a_, =a_ -(1+i,)""=a_ -(L+i,)-@Q+i)™

d/am =am-(L+i) @ =am™ . (1+i,)-(1+i)™
d/S,_., =S =S -L+iy)

d/S™ =S =S (1+i,)




p/amim ~ amim
(m) _ /(M)
p/aﬁli =ag

p/S . =S (l+i)
p/SM =SM . (14i)°




p/amim =amim =amim (1+Im)

pla =a =a™. (L+i,)

p/S_. =S_ -(1+i,)" =S (i) (LY

n-mlip

p/S" = é;ﬁ”-(1+ i)° =S (1+i,)- (1+i)

nli




Valor actual = <

Valor actual = a-aT_ = Ilma-am’im

o |1y n—oo




l/m |/m

Valor actual = <

Valor actual = a"™ = lima'™ = lim
oli mf

nN—o0 n—o J

(m)

) 1 1
‘m|-—= .
J




Ejemplo 21:
Calcular el valor actual de una renta mensual, constante
y perpetua, si sus téerminos son de 50.000 euros y el tipo

de interés el 2,5%.

50.000 50.000 ........ 50.000
! ! |

0 meses

Valor actual = <




Ejemplo 21:
Calcular el valor actual de una renta mensual, constante
y perpetua, si sus téerminos son de 50.000 euros y el tipo

de interés el 2,5%.

1+i=1+i,)"
1, =01+ i)' —1=(1+0,025)"** -1=0,002059836

| = - L
Valor actual = A8 oo050836 = 50.000- 0002059836

=24.273.774,07 €




Ejemplo 21:
Calcular el valor actual de una renta mensual, constante
y perpetua, si sus téerminos son de 50.000 euros y el tipo

de interés el 2,5%.
J 1y = iy, - 12 = 0,002059836 - 12 = 0,024718035

1

Valor actual = (50.000-12)- a%zo’ozs =(50.000-12)- 7=
(12)

1
0,024718035

=24.273.774,07 €

=(50.000-12)-




Valor actual = 3

Valor actual =a-a_, =Lma-amim —

1—(L+i )"

-(1+ im)=a’.i’(1+ im)=a.a;|im (1+|m)

ik m

=lima-

N—oo




I/m |/m |/m

I_/m 2/_m 3{m

Valor actual =

n—o0 | n—o0 J

i 1 :
Valor actual =a®™ =lima® = lim ( -m)-aj_ (A+i )=
m nii

(m)
1

)— (1+i )= L (1 ](1+| )= a(m) (1+i )

J(m) m




Ejemplo 22:
Calcular el valor actual de una renta mensual, constante,
perpetua y prepagable, si sus terminos son de 50.000 euros

y el tipo de interes el 2,5%.

50.000 50.000 50.000 ........ 50.000
| ! ! |

Valor actual = <




Ejemplo 22:
Calcular el valor actual de una renta mensual, constante,
perpetua y prepagable, si sus terminos son de 50.000 euros

y el tipo de interes el 2,5%.

1+i=(Q+i,)"
i = (L+i)"2 —1=(1+0,025)" —1 = 0,002059836

Valor actual=a-a_ =a-a_ =

=50.000- . -(1+0,002059836) = 24.323.774,07 €
0,002059836




Ejemplo 22:
Calcular el valor actual de una renta mensual, constante,
perpetua y prepagable, si sus terminos son de 50.000 euros

y el tipo de interes el 2,5%.
3(12) =1,,-12=0,002059836-12 = 0,024718035

Valor actual = (50.000-12)-a% = (50.000-12)-a% - (1+0,002059836) =
1

= (50.000-12) - —— (1+0,002059836) =

(12)

= (50.000 : 12) : L +(1+0,002059836) = 24.323.774,07 €
0,024718035







d/a
=_i-(1+im).(1+i)-d

m

d/am =am-(1+i)*=a (1+i,) (L+i)™
_ 1 -(1-m)-(1+im)-(1+i)‘d
m

J(m)

=a_ -(1+i,) " =a -(@L+i,) 1+ =

lim




